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Aravuopoatixol Xopot

Opiwowodg 0.0.1. Eotw éva un kevd odvoro V. Eowtepikn mpdén ovoudletar
kdle aneikévion tng popens

x:VxV -V

Optopo6g 0.0.2. Fotw 6vo e kevé ovvora V, F. Eéwtepixn npdén ovoudletar
kdUe areikovion tng popens

o FPxV >V

IMapdderypa 0.0.3. 1. Otav oty elwtepikn mpdén éovpe F = 1R 1

mpd&n ovopdletar Paduwtds roAdamraoiaopos.

Ta ovoryeia Tov ovvdlov F - ovoudlovtar ourtedeotés, eva ta otoiyeia tov
ouvddov V' ovoudlovtar draviouata.

3. Ia to ovpfolioud tng eowtepixnis tpdéng Ya ypnoporoioovue ya ev-

kodia to ouPoro tng mpéoleons, ywpis avtd va onuaiver 6t evvoolue
y mpdén wng mpéoleons avaykaotixd, PAéne mapdderyua ...Evd ya tov
ouppolioud s eEwtepikng tpdéng ya evkodia Ya ypnoiporowjooupe to
ovppodo tov roAdamraotaoot, PAéne Aoknon 0.0.7.

Optopodg 0.0.4. FEoww éva un kevé otvoro V. oto omoio éyer opolel ua
eowtepikn) tpdén + kai pua e€wtepikn npdén - eni tov ouvdlov F =1R. To
ovrodo avtd ovoudletar Sravvopatikos xwpos edv wyvovy o1 tapakdtw oy éoes

1.

= L N

S B N

u+v=v+u (avuperadetixij 1drdtnza),

(u+v)+z=u+ (v+2) (mpooetapiotikni idTnza),

0F €V : Vu V, u+0p =0p +u = u (ovdérepov ororyeiov),
Vu € V,3u eV :u+u =0p (aveiderov ororyeiov),

A+p) - u=Au+p-uViu e F=R,u €V,
A(u+v)=X-u+A-v,VX F=R,u €V,
A(p-u)=-p) -u,Viu € F=R,u €V,

l-u=u,Yu €'V drov tol elvar to povadiaio otoryeio tov ouvddov

F=R.

IMoapdderypa 0.0.5. 1. To povadiaio otoiyeio eivar n povdda apod wg ov-

2.

3.

voho F éxovue emAééer to ovrolo twy mpayuatikoy aptipoy.
(26 ovrropia owidong ypdpetar o Gravvouatikés yopos ws (V,+,-).

O 1616tntes ané to 1-4 agopov tny eowtepikt} npdén, evd o1 1016TnTES amd

T0 5-8 agopo¥ tny eEwtepikn) tpdén.



4. Or mo onuavaixol (ya epdg!) davvouatxol ydpor €lvar ot R, ya napd-

deypa RY,IR?,..,IR%,..,IR", énov kdlle ydpog aroteleftar ano pa oul-
Aoyn) mpaypatikdy 01avvopdtwy e OUVTETAYHEVES 60€S avapépel ) dvaun
ot orofa efvar vpopérog o R, m.y. o R’ éya davouara tng poperic
(z,y,z,w, k).

AAAa mapadetypata OrayvopatikGy XYopwy €lvar 0 Ydpos twv mivdkwy dia-
otdoewy m-ypappay kar n-otnAdov mov ovpPoriletar ws Iy, xn, 0 xadpog
Ty guvexdy ovvaptioewy tov oupPoliletar og Cla,b] mou elvar opropé-
ves oto kA€t didotnua [a,b] kar o ydpos O rov anotedefrar pdro and
T0 undevikd oidvvoua. O x@pos avtos €ivar o MIKPOTEPOS O1avVoUATIKOS
XOpos kar mepiéyel puovo éva otoryelo. Autd eivar to pundeviké didvvoua to
KUPL0TEPO OTOLY€EI0 Y1 001001 ToTE Y (PO Aol kdle oUvodo yia va ovoudle-
Tar Ay vopaTIkoS X DpoS TPETel va Tepiéyel To ovOETepo aTotyelo olpupwva
pe Ty adistnta 3 tov Opiopov 0.0.4. O xdpog avtds elvar undevikng

oidotaorg.

Ipétaom 0.0.6. Eotw V davvouatixés yapos kar F otvolo ovvredeotwr
TOTE 10} VoV 01 Tapakdtw 1010TnTES:

1

VA €F X 0y =0y,

2 YVu €V,0-u=0y,

3 Vu eV N e FAu=0y=A=01n u=_0y,

4. YN e Fu €V, (=) -u=—(\-u),

5V A\p € Fiu eV, -u=p-v, (véuos draypagrg)

6. VA € FLu,v € V,A-u= \-v, (vduos daypagiig)

Anéoeitn. Aol 10 ohvoho eivan BlavuouaTiNog YMpog TOTE Loy ouy oL 8 LBIOTNTES
EMOPEVWC:

1.

and ty WoTTa 6 Eyoupe 6t A- (u+v) = A-u+ A-v mou duwg av
ndpovye 10 v =0y 161€ éyoupe A-(u+0y) =A-u+ X Oy enouéveg
Aru=A-u+ X0y agolioyer 61t u+ 0y =u xu doa A -0y =0y

. amd v 6T b €youpe 6t (A4 p)cu = A-u+ p-u mou dpes oy

ndpovpe p = 0p t6TE époupe 611 (A+0p) - u =X -u+0p-u opug
A4+0p =X doa Acu=X-u+0p-u nouv tehxd divet 61t Op - u = Oy.

. Ouduwe anodexviovtal ot UTOAOLTES.

O]

‘Aoxnon 0.0.7. Eotww to un kevé otvodo V ue eowtepiki) mpdén + kai
ekwrepixn) mpdén - pe F = 1R ya ©g onoles wytovr o1 oyéoeg

Vu=(r1,y1),v = (22,92) € Viutv = (21,91)+ (x2,92) = (1 +z2,y1 +y2),

Kai

VA e Fu eVh-u=X\(z1,51) = (A\z1,91).

Na anoderyOei 6t to ovodo V bev elvar Sravvopaticég xopos.



Anéoein. T va anodeloupe 611 0 ydpog V elvan Slavuopatixds yheog neénel
va oy bouyv ot 8 wdtnteg. [lupatnpolue 61t o dlotntee Tou oyetilovia ye Ty
e0WTEPIXA TPAEN toy Doy, (avapevouevo agol 1 eowteptxt Tedln eivar 1 npdole-
on dlovuopdtwy 6Twe TV Yvepllouue) enouévwe mpoywedue ot lotntes g
e€otepnc Tpddng. ‘Apa yi A, € Fxaw w,v €V €yovpe

A (utv) =X ((w1,51) + (22,92)) = A~ (z1 + 22,91 + ¥2)

= (A (21 +22),y1 +y2))
=214+ A 22,y1 +y2)

10 0e&l oxéhog NG WIOTNTAC AUTHS OUWS Hag Biver

AutA-v=X (21,51) + A~ (22, 2)
=\ zy1) + (A 22, 90)
:()\'.’E1+A'x2uy1+y2)

ENOPEVWS LoYUEL. 2T1) OUVEYEL

A+p) u=A+p) () =((A+u) - z,9)=A\-21+p-21,91)

10 0e&l oxéhog NG WBLOTNTAC AUTNG OUWS Wog Dive

Noudp-u=N(z1,91) +p- (21,91)
= (A-w,y1) + (-1, 91)
=214+ p-w1,2-91)

I va oy e 1 Lot npénet
y1 =2y

ITou onpoiver 6TL ¥ = Oy. Enopéveg yio y1 # Oy 1 18161t Sev oy et xot dpa
70 6UVoho dev elvar dravuopatixds yweog el tou F. O

Avavuopoatixol Yoyweot

Opiopodg 0.0.8. Eotw V évag duavvopatikés yopos pe F =1R. ‘Eva un
kevé ovvolo E vroovvodo touv V' ovoudletar dravvouatikos vadywpos tov V.
av elvar epodracpévo e Tis ibies tpdées e to V' kar efvar Siayvopaticds yapos

ne F'=1R.

Optowdg 0.0.9. Eoww V évag davvouaticos ywpos kar B éva un kevé vro-
oUrodd tov. To ovvoro E ovoudletar ypaupikds 1 01ayvopatikos vrdywpos Tou
V étav o E eivar Sravvopatikos xapos kar wyovr o1 npdéeig

e1t+e €EF
e € E

yia kde A € R ka1 e1,e2,e € E. Aniadn éyovue kAewtdétnra oto olvolo E
wS Tpos TS mpdées Tng havvopatikng npéoeons kar tov faduwtol moAdarAa-

o1aoov.



Ko 1 mapandve mpdtact xor auth) tou axoiovdel ypnouronototvion 6tay YEAoUUE

va amodeiZouye 6Tt €va UTOGUYORO EVOC BLaVUOUATIXOU YGEOU EfVaL SLUYUoUATIXOS
7

Y OEOS.

IIpétaom 0.0.10. Foww F =1IR 7o ovrodo twr ovrtekeotdy ka1 V' évag
davvopatikés yopos.  Eva un kevé otvodo E C 'V  elvar daovopaticis
undywpos tov V. av ka1 uovo av yia kdle e1, ea € E kar A\,u € F éyovue

Aep + pey € E

Hapatrpnon 0.0.11. 1. Eotw V davvouatikés yopos kar E vroov-
voAd tov. Téte avté mov uag Aéer n mapardve mpdtaon eivar 6t 6ot o1
ypaupikol ovvdvaouol dVo ototyeiwy tov E  ouveyilovr va eivar otoiyeia
tov E, 0nAadn eivar kAeioté ws mpog TNy eowtepikt) kai tny ewTepikn
mpdén. O npdéeas avtés oto E 1kavorowoly kar tig 8 1016tntes tov davv-
ouatikov yapov V avtduata apiel va arodeiber kavel§ pévo tny npétaon
0.0.10(1j Tnv npdraon 0.0.9 ).

2. Kdle vnootvodlo ya va efvar Siayvopatikds vndywpos mpémel va tepiéyel o
ovdétepo otoiyeio. (Puvokd! apol eivar n 16idtnTa 3 Tov Opiouov 0.0.4)
I'a autd o Adyo omig arodeiteis tng mpotaong 0.0.10 ndvra Eexvdye e
T0 av o ovdétepo aToiyeio aviiel ato vnooUvodo. La mapdderyua ya éva
urootvoro tov R?  mpérer va arodetfoupe 6t To (0,0,0) efvar oroiyeto Tov
kai dpa to vTooUrolo €lvar un kevo.

IMopdderypa 0.0.12. Eotw éva owdlo A= {(z,y,2) ER3: 20+ 3y — 2z =
0}. Na anobeiete 6rr efvar Sravvopatikds vrdywpos.

Arnédaén. Apxel va anodeioupe 6Tt toylet 1 npodtaot 0.0.10. Eneldy) to obvolo
woc etvor o R npénet o (0,0,0) vo avixet oto A, 10 omofo 1oyber xadde 2+ 0 +
3:0-0=0 épa A#0. Eotw 6 v; = (x1,y1,21),v2 = (x2,y2,22) € A xau
emiong A, pu € R té1e €youpe 100dbvapa

vy + uve € A&

AM@1, 91, 21) + 2,92, 22) € A=

(Az1 + pwo, Ay1 + pyo, Az1 + pza) € A&

2(Ax1 + p2) + 3(Ay1 + py2) — (Az1 +pze) =0 € A&

)\(21‘1 + 3y1 — 21> + /L(Qi'z + 3y2 — 22) =0

0 omofo toyvel yioti to draviopota vy, v avixouy oto A O
Mopddetypa 0.0.13. 1. Eoww R? Siavvouaticds yipos. Tdre to abrolo
V={Az,z = (x1,22),A € R}

efvar Sravvopatikés vrdywpos tov IR? ka1 tapotdver Ty evdela mov meprd
arné tny apxn twv akdvwr kar tepiéyer to didvvoua x. Evd to otrolo

V={+py,z,y eR*\p €R}

7 / Z 3 ¢ / ¢
orov z,y # 0 elvar vndywpos tov R ka1 mapiotdrer eninedo mov meprder
arné tny apxn wwv akovwy kar tepiéyel ta daviouata T, y.



2. Botww n ekiowon x© + 3y — z = 0. Mnropel va anoderyVel 6t to olvoro twy
Mioewr g efiowong elvar Savvopatikds vndywpos tov R? kar tapiotdre
éva eninedo mov mepvder and tny apxn twv afévwr. Evd to ovrolo twy
Aboewr g eblowons x+ 3y — z = 3 Oev elval Siavvopatikos UTdywpos Tou
R3 (7o (0,0,0) dev 1kavonorel Ty ekiowan).

‘Acxnor 0.0.14. Na arodetbete 6t to obvoro A = {(z,y,2) € R3 : z— 2y +
52 =0} efvar Sravvopanicés vrdywpos wou IR,

IMopathpnon 0.0.15. 1. AvV C W tdte 0 V ovoudletar yvijoiog vrdyow-
pos.

2. To vroovvodo {0} tov V' ovoudletar pundevikds vndywpos kai €ivar o -
KkpdTepos duratds vndywpos tou V. (BAére to 5 and to Iapdderyua 0.0.5)

3. ToV elvar 0 peyalitepog duvatds vndywpos tov €avtol Tov.

4. Eotw Vi,V davvouatixol vndywpor tov V' tdte to ovvoro
VitVa={vi+v2:v €V, v €Va}

z z 4 e 7 /2 7z
ovoudletar dpoworua twv vroywpwy kai uropel va anoderydel ér1 elvar ha-
vvouatikios vréywpos tov V. H pdtaon avtn wy Vel ka1 yia tepioaotepovs
arné 0vo vroywpouvs tou V.

5. 'Eoww Vi, Va davvouatnikol vidywpor tov V' tdte
ViCVi+Va, kat Vo CVI+ Vo

emopuévag da wyve Vi U Vo C Vi + Vo . Ilpérma va toviolel €6dd 6t1 to
ovrolo Vi UV umopel va unv eivar Siavvopatikds xopos.

6. Edv ta ovvoda Vi,Va kavomowtr tn oxéon ViNVy = {0} tdre to
dtpoioud tous ovoudletar evd ka1 ovpforilerar ws Vi @ Va.

‘Aocxnom 0.0.16. Eotw V évag davvouatixés ywpos kar Eyi, Ey dvo vro-
otvold tov. Na anodeifete 6t1 o ovvodo E1+ Ey elvar Siavvopatikos vndywpos
tov V.

‘Eotww V évag davuopatindg yopoc pe Ay € R xou v, v2,...,vp €V émou
i =1,2,.., k. Kdde otoiyclo v tou V mouv pnopel va ypagel wg ypouumxods
OUVBLUOUOS TWY  Uj, ONAadT

v = Av1 + Aovg + - -+ AgUg.
Epwtnon: g Yo emiéovpe ta v;;

Optowdeg 0.0.17. FEoww E éva pun kevé vnootrolo tov diavvouatikol Ywpou
V. To otvoro dAwv twr otoyeiwy tou V  mou elvar ypaupiiol ouvvdovaopol
ototyelwr tov E ovoudletar ypappuxry Oixn tov E - kar ovpfoliletar pe [E]. Ta
daviopata mov mapdyovr to ydpo [E] ovoudloviar yevyijtopes.

Epwtnon: 1léoa and ta otoyela mou mapdyouy éva yopo yeelaloUuaoTte yio vo
TOV XATAOXEUACOUYE;



Feappixry Aveapinoia

‘Eotw o davuopotindg ywpos Vo oxow x  éva tuyaio didvuopa tou. Téte 1o
x umopel va Ypagel ¢ YeuUpxoS cUVBUIoUOS TwY GTOYEIDY TOU TOV TUPdYOouY
OOUPWVOL UE TO TAUPATAVE, DNAAOY Yot TOPADEIYUA €AV EYOUUE TO BLOIVUOUATIXG
yopo RN

T = (.’131,.%’2, 7xn) = ($1,07 70) + (07:62707 70) +- 4+ (0707 7:671)
=z1(1,0,...,0) + 22(0,1,0,...,0) + - - - + 2,(0,0, ..., 1)

=xi1e1 + x2e2 + - - + Tpey.

Ané autb mpoxhTTEL OTL T €1, €9,..., €, €Vl YEWTTOpEC Tou ydpou RN,
Smhadh éyouue e, ea, ..., en] = RY. Edxola umopolyue va anodeiouye 61t xou
10 oOvoho {e1 + ez, €2, €3, ...,e,} elvor éva shvoro yevntdpwy ToU RV, Apa
UTLAPYEL €VOC EAGYIOTOS aptdOg BIAVUCUATKY TOU THEAYOUY EVA Y(OPO; XAl oLV VOl
WS UTOPOVUE VoL TOV UTOAOY{COUUE;

Optopodg 0.0.18. Eotw V évag diavvopatikis xwpos.
Ta owvdopata vy, v2,...,v; €V ovoudlovtar ypaupkd aveEdptnta av kai povo
av

Aur + Agva + - - - + Ao =0 (1)

owvendyetal 6Tt A\ = A = ... = A\ = 0.

Anhadi| To BlovOoUAT V1, ..., Uy OVORSLOVTOL YEUUMXA AVEESETNTO EXV O LOVADL-
%0¢ GUVBLACPOS TTOL TTURAYEL TO PNdEVIXO BLdvuoua eivon 0 0-v1 +0-va +---0-vy,.

HHapatrenorn 0.0.19. Av évag and tous owvvtedeotés N; Oev elvar unoév
aAdd wyve n oxéon (1) téte ta Savbouata ovopdlovtar ypauuixd ekaprnuéva.
(Anhadn puropote va Aboouue tny oxéon (1) ws tpog to un undeviké \; kai éxot
va ypdipoupe To avtiotoryo O1dvvoua wS YPapupiké ourOUaoHl TV UTOAOITWY.
Ernopévaws Oev pag eivar xypnoipo to u; Y1at HTOPOUME va TO KATATKEVAOOUUE
arnd ta vrddoma. Iha mapdderypa o (3,2,1) = A1(1,0,1) + A2(1,1,0) dmov
A=1X=2)

IMoapdderypo 0.0.20. Eotw ta duvdouare v = (1,2,0),v2 = (0,—1,1),v3 =
(1,0,1) xpnoporoidvtag tov opropd a arodetéovpe i eivar ypapjuxd aveEdp-
Tnta, 6nladn

)\1(13 2, 0) + >\2(07 -1, ]-) + >\3(17 0, 1) =0

()\1, 2)\1,0) + (0, —)\2, )\2) + (/\3, 0, )\5) =0
(A 4+ 23,201 — A2, Ao+ A3) =0 <

A+ A3 =0,
201 — X =0
Ao+ A3 = 0.

Enopévag éxovpe A = A = A3 = 0.

‘Aoxnon 0.0.21. Na efevdoete av ta oaviouata elvar ypappikd aveEdptnra
v1 = (17 2, 1)7”2 = (2a 1, 0)7”3 = (_17 2, 3)



Hapatrenon 0.0.22. Fotw V évag davvouaticos ywpos.

a) Ta xz,y €V evar ypappukd efaptnuéva eav = = Ay.

B) Kdle un undevixé dudvvopa tov V. elvar ypaupukds aveEdptnro evd to
x =0 evar ypapuxd eEapTnuévo.

IMopdderypo 0.0.23. Eotw ta huviouare v, = (1,2,0),v2 = (1,—1,1),v3 =
(3,0,2) xpnoporoidvtag tov oproud Ya arodeiéovpe bt efvar ypapuikd ekaptn-
péva, oniadn

A1(1,2,0) + A2(1,—1,1) + X3(3,0,2) =0 &

(A1,221,0) + (A2, —A2, A2) + (3X3,0,2X3) =0 <

(M +A2+3X3,201 — A2, A2 +2)3) =0 &

AL+ A2+ 3X3 =0,

221 — A2 =0

A2 +2X3 = 0.

Enopévag éxovpe A\ = —A3, Aa = —2A3.

Bdon Awavuoupatixot Xopou

Opiowdg 0.0.24. Eotw V' 01avvopuatikos Yapos Kat v, ve, ..., Uy, Oaviouatd
tov. Ta Owavdopata anotedody Pdon Tov ywpov av kar pévo av:

a) [v1,v2, ..y vn] =V,

B) ta vi,v2,..., v, €lvar ypappikd aveEdpTnza.

Anhadt| éva nenepaouévo alvolo ovopdletar Bdon otav €yet Tov EAGyLoTO duvatd
aprdud Stavuopdtwy nou tov tapdyouy (ouviixn (7)) xa pe Tov péytoto aptdud
Yoopuxoe avedptniwy davuoudtwy (cuvidxn (ii)).

Enopévwe propel vo anoderydel 611 éva olvoro yevvntépwy eivon Bdorn av xat
wévo av toyvel 1 (i) A 1oodlvaya av xou wévo av woydet 7 (ii).

Mapdderypa 0.0.25. Eyovue to yépo R3. Mvwpilovue 6u ta daviouara
mou tov mapdyowr eivar ta e; = (1,0,0), ea = (0,1,0), e3 = (0,0,1), onAadn
Ta povadaia Sraviouava o€ kdbe déova. Ta daviouata elvar ypaupukd aveldp-
nta (anédeln!). Enouévos oluparva e tov napandve opioud Ya aroteloly jua
Bdon tov R3. Tn Bdon avti tyy ovopdlovue owitn 1j kavorikij fdon tov
xapov. I'evikd pe tny ovopaoia «ovvning Pdony €vég yapov da avapepdpaote
ota povadaia draviouata tov kdde dEovd tov.

Optopodg 0.0.26. O apiiuds twv otoieiwv pag fdong evog duavvouatikol
xwpov V' etvar otalepos kar ovoudletar vidotaon. Yvpuforilerar wg dim V.

Yrov yhpo RY 1 cuvhidne Bdom eiva {[e1, €2, ..., en]}.
Hapddeiypa 0.0.27. Forw V' Owvvouatikis xapos.

1. Ta Owavdopara vi,v2,vV3,...,0, €var Pdon tov davvouatikol ydapov V
av ka1 povo av kdde otoelo v €V ypdpetar katd povadiké tpomo wg

YPAUMIKOS ourdvaoos twy atolyelwy tns Bdong, oniadn
V= A\U1 + Aovg + - - AU (2)



omov \; € R elvar povoonuavta opopéva.

2. O1 ouvrtedeotés Ny € R pe @ = 1,...,n mov opilovtar and tn (2) o-
vopdlovtar ouoThOES 1) OUVTETAYHEVES TOU DlavUopatos v w§ mpos 1
pdon twv vi,v2, V3, ..., V. ETopévas o1 ovrtetaypéves €vios diaviouatos
avapépovrar ndvta ws mpog pia Owatetaypévn fdorn.

3. KdOe bravvopatixds xapos mov nepiéyer éva atvolo S mov tov mapdyel, éyel
kar pia fdon. Kdde dAAn Bdon tov V Oa éxe tov id10 apijud ororyeiwy e
Ty Bdon avr).

4. Av dimV = n ka1 ta dwavdopara vi,va,vs, ..., Uy 1kavomoloVy TN oxéon
a) tov Opwopov 0.0.24 tdte ta vy, v2, V3, ..., U, €var pua Pdon tov V.

5. Av dimV = n ka1 ta dwavdopara vi,va,vs, ..., Uy 1kavomoloVy TN oxéon
B) tov Opropot 0.0.24 tdte ta v1,v2, V3, ..., v, €lvar pa Pdon tov V.

6. Av ta v1,v2,03,...,v, mapdyovy tov V téte kdrowe and avtd amoteAolv
Bdon tov V. H elpeon twv ypappikds aveldptntowr dwavvoudtwy yivetan
pe Tn Poridea: a) tov opioov kar B) pe n pedddo tng kAipaxoronons.

7. Av ta v1,v2,v3, ...,V €lvar ypapuixd aveEdptnta Saviouata tov yapou V
kardim 'V = n pue k < n tére vndpyovr Sravionata Vi, Vk42, Vk+3, -« Un
tétole oTE TA V1, V2,03, ..., Uy va anotedolv Bdon tov xdpouv V. (BAéme

Iapdderypa 0.0.28)

TOUPOVAL LE To Tapardve £oupe Yia Tov yheo IR? 6t éva tuyaio onueio = uropet
VoL YRopel (G YRUUUIXOS GUVOUAOUOS TwV aTolyElwY TNE BAoNE TOV, EMOPEVKS WC
npog 1 auviln Bdor

xr = (xlwrQy ‘TS) = 33'1(1, 07 0) + xQ(Oa 17 0) + -TS(Oa 07 ]-) = rieq1 + xoe2 + x3€3.

Mapdderypa 0.0.28. FEotww o davvouatixés xapos I3 xar ta davionara
v1 = (1,2,0),v2 = (1,0,2) va Bpebel pa Bdon tov ydpou.

Anédetn. Tt Mon apyxd BAénoupe 61t efuaote atov yopo IR3 xa emouévec
xeetalopaote 3 ypouuuxd ave€dptnTo SloavioUATo VIOl VA TOV ONULOUEYHOOUYE.
Aev pag didvton dAlol teploplodol xot EnouéVm UTopolUe Vo dtahé€oupe Eva
onoodhrote didvuoua tou ybeou IR3. Mia ehxoly emhoyH eivan va tdpouye évo
dtdvuopa ano T cuvAYT Bdon Tou yweou, dNAadT

€] = (1,0,0),62 == (07 1,0),63 = (0,0, 1)
T topdderypa to e = (0,0, 1). Apa

A(1,2,0) + Aa(1,0,2) + A3(0,0,1) = 0 =
()\1 4+ Ao, 2A1, 200 + )\3) =0«

A1+ X =0
201 =0
2Xo + A3 =0.

Ané 6mou nalpvoupe A1 = Ao = A3 = 0. Juvenwg to draviopota efvon ypouutxd
aveZdptnto ot 10 aOvoho {[v1, vz, e3]} ebvor wa Bdon tou ydeov R O



"Acxnon 0.0.29. Na pederniel edv ta ovvoda {v1,v2,e1}, {v1,v2,e2} anote-
Aoty Bioeis Tov ydpor R3.

IMopdderypa 0.0.30. Eotww to ovrodo = {(z,y,2) €R3:22+y =
0,3y + z =0} va Boelel pua Bdon.

Ardoen. Ye avtideor pe 10 mponyoluevo Topdderypa €8¢ Sev yag divovton da-
voopata oAld éva oUvolo ue meploptopols. Emouévewe 1 Abor diagoporoieital.
Anhadn: Iauipvoupe éva tuyaio didvuopa Tou guvdrov, €otw v. I'vwpiloupe ot
x30e BLEIVUOUO UTOREL VO YRUPEL XUTA LOVADIXS TPOTO WS YPORUIXOS GUVOLUCUOS,
onAady ypnowonowwvtag Tic dbo edionaoeic Tou A

v=(2,9,2) = (—y/2,y,-3y) = y(—1/2,1,-3).

To Sudvuopa tou Perxope (—1/2,1, —3) napdyet éva onotodrinote tuyaio ototyeio
tou A. Apa anotekel wa Bdon tou A. (Bréne Opiopd 0.0.24). O

Hapathpnor 0.0.31. And to mponyoluevo mapdderypa mapatnpolpe 6t o
apx1Kds uag xapos hrav 3 daordoewr ( IR3 ) evd tehikd amodetynke éu o
dlavvopaTikos vmdywpos A mouv dnuiovpyeitar and tovg 6vo mepropiopols rjtay
odotaons 1. Mmopolue va Bydlovue éva yeviké ovumepaoua 60o apopd tnv
avapevipern Oidotaon evos vrdywpou axokidlovtag 11ovo Tous TePIoplojiovs Tou
epgpaviCer; Nai! Andaon), kdOe mepopionds «xofery kar and pa Sdotaon and to
apx1ké xwpo. Enouévog, olppowra pe ta napandvo, éxovpe ya to napdderyua:
3(braotdoes tov R3) - 2(nepropiopots tov A)=1 (vehixt) Sdoraon tov A).

‘Aoxnor 0.0.32. Na Bpedel pa dAAn Pdon tov mponyoluevov ouwvdiov A.
(Aote nis eqwdoeg tov A pe dapopetikd tpéro éror Gote va exppdoete To
Tuyaio Sidvvoua pe Sapopetikd ypau ks ovvdvaoud)

IMapathenon 0.0.33. Eotw évas dwvvouatikés xwpos V kar M, N 6vo
davvopatikol vrdywpol Tov, Tote 1wy Vel n oxéon

dim(M + N) = dim(M) + dim(N) — dim(M N N). (3)

‘Acxnon 0.0.34. Eotw M = [(0,1,2),(2,0,1)], N = [(—=2,1,0),(2,1,1)]
va Bpedel n didotaon tov ovvédov M N N.

Arédatn. Biénovue 61t M, N C IR®. Ou ypnowonotficoupe t oyéon (3) xou
Yo Beolue apyxd tn Sidotacn tou cuvohou M + N PBeloxovtag wia fdon tov
xweou. Biénoupe 61t ta Sravhopata mou pag €youv dovel yio tov M xar N etvan
Yo aveEdptnta, dOnAad anotehoty 11 Baom Yio xadEva ano Toug YWEOUS.
Apa yio ) Bidotacn tov M + N Ya xdvouye pla tuyaio emAoyr eIV and Ta
TE0OEPA DLAVOOUATE TOUG WIS XAt TTIOU O YweOog wog Yo €yl To TOAL ddotaoT 3
apob elvar utdyweoc tou R3. Enopévec éo1e [(0,1,2),(2,0,1),(—2,1,0)] ot
ouvéyeta Yo egetdoovye eav elvan yoauwxd aveldotnTa, Snhadt

)\1(07 172) + )‘2(2a07 1) + /\3(_2a 1a0) =0+
(2M2 — 223, A1 + A3,201 + ) =0 &

2X2 —2X3 =10
AM+2A3=0
2A1 + A9 = 0.



mou pac diver 61t A\ = Ay = A3 = 0. Enopévoc éyovye dim(M + N) =3 xa
Goa and ) oyéon (3) nalpvouye 6Tt dim(M NN) =1

B tpérnog

Mrogotye va Ppolye tig deoueboeic mou ixavonotel xdlde ydpog Eeywplotd xou
O7T1) GUVEYELN VO ATOLTHOOVUE 1) TOPY Toug Vo Ti¢ txavornotel Oheg pali. Enoyeveg
€y oupe apyIxd Yo Tov yweo M:

OTOLOONTOTE BIAVUOUA TOU YOEOU AUTOU UTOEEL VAl YRUPEL ¢ YOOUIXOS GUVOUN-
ouode TV atoyelwy e Bdong Tou dpa

(z,y,2) = A1(0,1,2) + X2(2,0,1)
= (07 A1, 2A1) + (2)‘27 0, >‘2)
= (22, A1, 21 + o)

ENOPEVWS T = 2X2,Y = A1, 2 = 2A1 + A2. Anodolpovtag o Aduda €youpe T
x + 4y — 2z = 0 nou wavonowty dha ta otoryeio Tou M. Axolouddvtag Ty
(Do Sradaota xou yioo T onuelor tou N nalpvouue ) oyéon = + 2y — 4z = 0.
Yuvenmg €yovye

MNON={(z,y,2) €ER3:2+4y—22=0,z+2y— 4z =0}

Téhoc xdde Sidvuopa tou M NN Ja txavoroiel xa Tic 800 GYEGEC TOU YWEOY,
onAadh) Aovovtag to olotnua npoxintel ¢ = 62,y = —z xat dpd

(x,y,2) =)(62,—2,2) = 2(6,—1,1)

and émou maipvovpe 6t dim(M N N) = 1 xu Bdon tou yopouv 10 cOVoho
{[(6,—1,1)]}. M nopatfipnomn nou unopolye vo xdvouye 8w etvon 61t o B tpdmoc
nog Peloxetl extog and TNy ddoTact xou TN BAcT) TOU YWOEOU. O

Y ouvéyeta Yo Statundoouye o Oedpnua Enéxtaone Bdone (BAéne to 7 tou
Hapadetypatog 0.0.27).

Optowodg 0.0.35. (Ocdpnua enéxtaons fdong) Ye éva davvouaticé xdpo me-
nepaouévng didotaons kdle olvolo nenepaouévng didotaons pnopel va erextael
woTe va yivel fdon tov yapov.

Eniong €youye 10 axdhouto anoteheoyal.

IMapatrpnon 0.0.36. Eotw évag davvopatikos yopos V pe dim V' = n téte
kdfe tAnoc n+k, ue k > 1 dwavvoudrwr tov V Ua eivar ypaupikas e€aptnpévo.

‘Acoxnom 0.0.37. Na Ppedet na Pdon wov yépov RY mov va mepiéyer ta dia-
vUouata [a = (—1,1,0,0),b = (0,0, 2,2)].

Andbatn. Apyd yvopilovye b1t o daviopata avixouy oto ybpo R Top-
pwvo pe o Jewpnpa eméxtaone Bdone apxel va Bpodue ypouuuxd aveldptnto
dravOopata tétola wote pall pe ta dtaviopata a, b va dnplovpyody pa Bdorn tou
yopou TR

10



Aaverlbpaote éva and to dravdouata e ouviine Bdong, éotw to ez = (0,0, 1,0).
Oa eZetdooupe av T a, b, ez elvor Ypopuxd aveZdptnTa.
A1(—=1,1,0,0) + A2(0,0,2,2) + A3(0,0,1,0) =0 <
(=M1, 2,202 + A3, \2) =0 <

-2 =0,

A2 =0

2X0 + A3 =0
22 = 0.

Enopévee A1 = A2 = A3 = 0. Enetdn) o ywpog elvan Sidotaong 4 davellduoote
d\ho éva Bidvuopa ard 1 ouvidn Bdon tou IRY yia va e€etdoouue av eivo
Yoopuxd aveldptnta. Eoww to (0,1,0,0)

A (=1,1,0,0) + A2(0,0,2,2) + A3(0,0,1,0) + Aa(0,1,0,0) = 0 <
(AL, A2+ A1,200 4+ A3, 0) =0

A1 =0,
Ao+ =0
200+ X3=0

2X2 = 0.

and Onou malpVoule 6Tt A\ = Ao = A3 = Ay = 0. Buvenwqg pa Bdorn tou yoeou
ebvar 1 [(—1,1,0,0),(0,0,2,2),(0,0,1,0),(0,1,0,0)]. O

Hapatrpenor 0.0.38. Tati oty mponyoluern doknon eetdoajie apyixd edv
ta A\ (—1,1,0,0) + X2(0,0,2,2) + A3(0,0,1,0) = 0 etvar ypapjuxd avekdptnra
kar perd Ta A (—1,1,0,0)+A2(0,0,2,2)+A3(0,0,1,0)+A4(0,1,0,0) = 0 ka1 gyt
dAa pall, 6niadn A1(—1,1,0,0) 4+ X2(0,0,2,2) + A3(0,0,1,0) + A4(0,1,0,0) =0
arné tny apx;

Avuté to kdvape yati edv apyikd naiprape to TeEAkS Ypappiké ovvdvaoud Kai
pag éByave ot elvar ypaupukd aveEdptnra va Saviouara dev Oa Eépapie oo and
ta 4 pag dnuiovpyet to npdPAnua. Apa Ya avayrxalduaotay va to Sriaondoovue kai
va ta eAeybovpe Eexywprotd. (‘Evag mo ypriyopos tpdnog efvar n kAipaxonoinon
mov Ja dolue apydrepa)

‘Aocxnor 0.0.39. Na Avlel n nponyoluern doknon emAéyovtag yia foninuixd
daviopata tpdta to (1,0,0,0) kar perd ro (0,1,0,0). T mapatnpeite;

"Aoxrnorn 0.0.40. Na ekerdoere av ta huavdopara (2,-3,4),(1,0,3),(—1,2,—-2)
arotedoty fdon Tou yépou IR3.
Medodoloyia ebpeong Bdong undywpou

Av o davuopatindg undywpeog divetal and oYECELS TOU IXUVOTOLOUV Ol GUVTETAY-
HEVES TV DLAVUOPATGY Tou TéHTE axohovlolye ta e€rc PrApata

1. Advouye tic oyéoeic w¢ npog Tuyaies cuvtetaypéves (ehediepot dyvwaTtot).

2. Kdvouye avtixatdotaoct oe €va Tuyolo SLavUoUa ToU UTOYWEOoU auTol.
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3. Enetd) xdie dtdvuoua yed@etar xXatd Lovadixd TpOTo GV YRORUXOS CUY-
BUACUOS TWV OTAVERMY DIAVUCUATWY YE CUVTEAEOTES TOug ehellepoug d-
Yvwotoug 1 Bdon Yo anoteleiton and ta otadepd draviouaTa.

"‘Acxnon 0.0.41. Eoww Y = {(v,y,2) € R*:z+y+2=0)}. NaBpedel
pia Bdon tov.

Anéoen. Xougpwva pe tny Hopatienon 0.0.31 agod 1o Y  ebvar unocivoro
tou R? xa éyet éva nepropiopd mepévoute va TéGTEL 0TI dU0 dlaoTdoEL.
Enopévwe hdvouue v oyéon wg mpog ta Tuyaior ouvIeTaypévy & = —y — 2.
I'vwetlovpe o1t xde otoyeio tou Y ixavonotel 11 oyéon enogévwe yio Tuyolo
onuelo €youue

v=(x,9,2) = (-y—2,9,2) = (—y,4,0)+(—2,0,2) = y(—1,1,0)+2(—1,0,1).

[Mpogavag 1o tuyaio onpeio v unopel Vo Ypapel xatd Lovadixd TeOTO GUVAPTHOEL
Ty dtavuopdtwy (—1,1,0), (—1,0,1). Ta Swviopata (—1,1,0), (—1,0,1) eivar
Yoopuxd aveZdotnta (dev undpyer A tétowo wote (—1,1,0) = A(—1,0,1) ) xa
Gpa anoteloly Bdom tou Y. O

‘Aoxnorn 0.0.42. Eoww Vi = {(v,y,2) € R* : 2 +y+2 = 0},Vh =
{(z,9,2) € R®: 2z —y = 0}. Na Bpebotv o1 Pioeag ka1 o Sraotdoes tewv
Vi,Vo,VinVa, Vi + Va.

Aborn: And v nponyoluevn doxnorn yvepilovue 6Tl Bdorn tou Vi eivan 1)
[(-1,1,0),(-1,0,1)]

ondte dim Vj = 2. Axolouddvtag tny da dradixacta yia tny Bdon Vo €youpe
(x,y,2) = (—y,y,2) = y(—1,1,0) + 2(0,0,1) xou dpa dim Vo = 2. (apol eivou
Yoouuxd aveldptntal)

A tpdmog
[ tov unohoytopd g Bdong tou Vi N Ve Advoupe 1o obotnua

T =—Yy— 2z,

r =1y

GUVETWC

Enopévwg éva tuyaio didvuopa tou Vi N Va ypdgetar wg
(#,9,2) = (4,9, =2y) = y(1,1,-2)
Apa dim Vi NV = 1. Xpnowonowwvtag 1) oyéon (3) éyxoupe
dim(Vi + Vo) = dim Vj 4+ dim Vo — dim(V; N'Va) = 3.

B tpérnog
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INo tov unohoyloud tng Bdong touv Vi + Vo apxel va Ppodue to mhfdog twy
Yoouuixd ave€dptnTey Swavuoudtwy toug. Ilpogavag 1 dixn tou yhpeou Yo eivor

[(—1,1,0),(—1,0,1),(1,1,2)]

Ta Sraviopata eivar ypoupixd aveZdptnta (anddeiEn!!l). Eredh o ydpoc IR? eivan
nenepacpévne didotaone xaw dim(Vy + Vo) = 3 and ) oyéon (3) éyoupe

dim(V; NV,) = dim V; + dim V5 — dim(V; + V2) = 1.
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